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S hlbokým zármutkom sme prijali správu o úmrtí prof. MUDr. Márie Frankovičovej, PhD.,
výnimočnej lekárky, pedagogičky a osobnosti, ktorá sa nezmazateľne zapísala do histórie
slovenskej medicíny. Slovensko prišlo o priekopníčku cievnej chirurgie, Košice o
rešpektovanú profesorku a mnohé generácie lekárov o vzácnu mentorku.

Mária Frankovičová bola prvou profesorkou chirurgie na Slovensku a zakladateľkou modernej
cievnej chirurgickej školy v Košiciach. Celý svoj profesionálny život zasvätila medicíne. Po promócii
na LF UPJŠ v Košiciach pracovala na I. chirurgickej klinike FNsP v Košiciach. Pod vedením prof.
MUDr. Emila Matejička, DrSc., sa zaslúžila o rozvoj chirurgie, mikrochirurgie, transplantačnej
chirurgie a najmä cievnej chirurgie. S tímom spolupracovníkov zaviedla niektoré operácie so
slovenskou prioritou a rozvinula program operatívy v cievnej chirurgii. V Medzinárodnej spoločnosti
chirurgov SIC pôsobila 14 rokov ako národná delegátka SR. Pôsobila ako krajská odborníčka v
Košickom kraji pre cievnu chirurgiu, neskôr ako hlavná odborníčka MZ SR. Bola viceprezidentkou
Slovenskej spoločnosti cievnej chirurgie.

Svojou bohatou publikačnou a prednáškovou činnosťou prezentovala slovenskú chirurgickú školu na
svetových aj európskych kongresoch. Zaslúžila sa o vybudovanie špičkového klinického pracoviska
vo východoslovenskom regióne, čím sa Klinika cievnej chirurgie UPJŠ LF a VÚSCH, a. s. v Košiciach
etablovala na Slovensku ako prvá klinika pri LF, kde dlhé roky pôsobila ako prednostka kliniky. Pod
jej vedením vyrástla celá generácia cievnych chirurgov, ktorej odovzdala svoje poznatky a skúsenosti
z klinickej praxe. Na MZ SR akreditovala študijný program cievna chirurgia.

Bola laureátkou prestížneho ocenenia Krištáľové krídlo za rozvoj v oblasti medicíny. Ocenená bola
Slovenskou angiologickou spoločnosťou aj Cenou primátora mesta Košice. Mestské zastupiteľstvo v
Košiciach jej udelilo Cenu mesta Košice za mimoriadne zásluhy v oblasti cievnej chirurgie na
Slovensku i v zahraničí a za excelentný prínos v rozvoji chirurgickej školy.

Jej odchod je veľkou stratou pre slovenskú medicínu aj pre všetkých, ktorí mali česť s ňou
spolupracovať. Na profesorku Máriu Frankovičovú budeme spomínať s úctou, obdivom a vďakou.

S úctou spomíname.

Česť jej pamiatke.
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